



这个暖冬 神话将成现实

第六届亚冬会开幕式侧记

一片片雪花,上面写着熟悉而亲切的名字;一面面旗帜,如血液在肌体里流动;一束束礼花,渲染着飞墨的苍穹;一张张欢颜,释放着梦想和真诚……这一切,都浓缩在一轮圆月的明月里,在舞台上,在心中。

28日晚,长春市五环体育馆内浓缩了亚细亚人民的梦想,也激荡着世界第一大洲的襟怀,亚奥理事会45个成员聚集在亚奥理事会会旗的周围。在这个不太寒冷的冬天,亚洲冬季运动史上首次大团圆的的神话终于演绎为现实。

多哈刚别,长春又见。第十五届亚运会的阿拉伯风情

韵律尚未散尽,第六届亚冬会的华夏弦音已经在“天地玄黄,宇宙洪荒”中响起。人类在大自然的风霜雨雪中走过数千年,“更快、更高、更强”更是成为亘古不息的生存理念。以“冰雪长春”为主题的第六届亚冬会开幕式演出在这样广袤深邃的背景下拉开帷幕。

圆月当空,银辉洒落,奔涌着豪放的“关东情”。在充满地域特色的锣鼓唢呐声中,身穿红袄的关东人在舞台上踏着关东雪一路走来。穿林海、跨雪原,黑土地孕育了关东人的生命,猎猎长风激发了关东人坚韧的性格——情景剧《关东往事》向世界展现了东北大

地炽热的豪情。二人转变奏的《月牙五更》,歌舞并茂的《关东人》、《关东雪》,祥和的《中国结》映红了体育馆内每一张面孔,映红了关东大地的皑皑白雪。

黑白对弈,铁马冰河,静谧却含金戈之声。冰上艺术《围棋》中,一颗颗“棋子”次第演绎的不仅是“孙策诏吕范棋局”、“唐明皇诏郑观应棋局”、“宋太祖御制角局”等历史智慧积淀,“中国韵”更是一段浓缩式的中华文明回溯。舞蹈《太极舞墨》中,奔月的嫦娥在雪夜从天空飘落,与守望在人间的后羿相拥舞动,悲怆的爱情神话在这个团圆的夜晚被续写了一段完

满的结局。

婉约的《梁祝》在黑暗中传来,四束追光笼罩着冰面上一个灵动的倩影,幻化出振动的羽翼……前世界花样滑冰冠军陈露翩翩起舞,人们的记忆在这样的氛围中依然甜美。

共圆一个梦,“亚洲风”再起。从1986年在日本札幌举行的第一届亚冬会到2007年在中国长春举行的第六届亚冬会,亚奥理事会成员用21年的时间完成了一场《超越的梦》。舞台上,身着各民族服装的孩子们手牵着手本届亚冬会的吉祥物“鹿鹿”,用汉语、日语、韩语、阿拉伯语等亚洲人民的语言逐一问候

着:亚洲,你好!

三大板块主题鲜明的开幕式演出,将历史的胶片与现实的情结以纵横交错的蒙太奇手法演绎出来,将暖流渗透至4400万平方公里的亚细亚土地的每一寸肌肤中。

“请百年的风,舞九天的雪,捧长春的美酒,迎亚洲宾朋……”歌手韩磊一曲《亚洲之星》唱响了这充满亢奋和激情的夜晚。冬天里,一段温暖的团圆神话转化为现实。

这是个不眠的夜晚!未来7天里,亚奥理事会大家庭全部成员将在中国的长春和吉林,尽情地与“鹿”共舞。

新华社记者 王昊飞 马扬

六位名将点燃火炬



李佳军(右)从陈露手中接过火炬 新华社记者 蒋林 摄

亚冬会圣火如何点燃,是开幕式最大的悬念。昨晚,六名吉林省运动员代表共同揭开了这一谜底。六道冰火流星腾空之后,象征着“和平、友谊、创新、发展”的亚运圣火燃起。

入场仪式结束后,正式进入亚冬会火炬点燃仪式。前花滑名将陈露身着一身白色运动服,从体育馆北看台出现,她手持火炬缓缓跑下看台,进入会场中心。长春籍前短道速滑名将李佳军从陈

露手中接过火炬,然后缓缓跑向会场外的主火炬台。

主火炬台是六边形,底座旁有六个点火装置。当李佳军跑到主火炬台时,包括袁野在内的五名吉林省运动员代表手持火炬等候在此。随后,李佳军用手中的燃烧的火炬点燃了同伴的火炬。六位选手分别走向点火装置,六道冰火流星钻向天空,主火炬台的亚运圣火开始熊熊燃烧。

特派记者 沈忱(快报长春电)

雪上项目今日正式开赛 中国确保首金

今日,亚冬会各项比赛将全面展开。根据赛程安排,今日10时,同时开赛的两个项目分别是冬季两项女子7.5公里和女子单板滑雪。崔大林希望亚运首金能“花”落中国代表团。

女子速滑3000米比赛在长春市速滑馆举行,而冬季两项女子短距离7.5公里越野则在吉林北大湖滑雪场展开。据崔大林介绍,这两项比赛结束的时

间无法确知,因此首金究竟在哪个项目上产生,他也说不准。

“冰上项目,中国很具有优势。雪上项目,中国队相对比较落后,不过在冬季两项女子项目上,我们在亚洲有一定优势。”崔大林说,“雅典奥运会上,大家都预测赵颖慧将夺首金,最后她没有拿到金牌。所以说,首金偶然性很大。”

特派记者 沈忱(快报长春电)

长春是申雪/赵宏博的福地

一个高大英俊,一个娇小可爱,当申雪和赵宏博昨天上午抵达长春龙嘉国际机场时,身着白色羽绒服的他俩在人群中显得格外明显,还在等着取行李时,就有不少旅客和志愿者拉住他俩合影。申雪戴着一个红色的围巾,而赵宏博则围着一个白色的,连这一细节都配合得天衣无缝。比起冰场上的从容、淡定、坚毅,生活中的二人给人的感觉是相当随和的。

申雪/赵宏博是乘昨天7点25分从北京起飞的CA1609次航班来到长春的,由于起飞时间因故延误,他们比预定时间晚了20多分钟。见惯了大场面的他俩看到出口处有如此多的记者、热情的冰

迷、志愿者和组委会负责接待他俩的工作人员,仍然显得非常惊讶,娇小的申雪低声对赵宏博说,“哇,这么多人!”

由于花样滑冰开赛较晚,中国队将今日才抵达长春,而申雪/赵宏博提前到来完全是为了开幕式。“紧急通知当中国代表团的旗手,前天晚上很晚才通知的。所以就提前赶来了!开始还以为今天来这里就训练呢!”赵宏博说。

大家或许已经习惯了“冰坛情侣”形影不离,随后有记者笑着问,如果是二人一同出任旗手,会不会设计一些别致的环节,申雪一直笑着“躲”在赵宏博的背后,她的这位“新闻发言人”还不忘开玩笑:“举着国旗的时候可

不能做托举动作了呀!”

这是赵宏博第二次出任中国代表团旗手了,第一次是1998年长野冬奥会,问他感觉有什么不同,赵宏博说:“旗手代表着中国代表团的形象,是一个很神圣的职责,不管在国内还是在外国当旗手,我都非常自豪开心。”而在家门口当旗手可是第一次,在哈尔滨亚冬会时,申雪/赵宏博刚刚出道。

作为世界冠军,在亚冬会上可以毫不客气地说,申雪/赵宏博没有对手。申雪对此很平静地说:“其实每次比赛我们都很认真地准备,这次比赛也是一样,尽量发挥自己的水平,目标是突破206分吧。”特派记者 沈忱(快报长春电)

中国代表团目标保二争一 冠军奖金3万元

谈及本届亚冬会的目标时,代表团副团长崔大林明确地表示:“上届亚冬会,中国金牌总数第三位。这一次,在国家门口作战,中国队将确保第二,力争更好的成绩。”不过对于具体的金牌或者奖牌数目,他却严肃地说:“比赛永远是在结束之后才能产生金牌,而不是在比赛之前我说几块就是几块。”

中国队冬季项目的实力在亚洲并不占据优势,日韩两国都具有相当强的实力。不过崔大林也肯定了中国代表团的实力,“我们也没有自己的优势项目,比如说花样滑冰的双人滑项目,申雪/赵宏博和庞清/佟

健这两对世界冠军组合联袂出战,基本上可以保证金牌不会旁落。我们这一次主要还是在冰上项目,大道、短道,花样滑冰双人滑;至于雪上项目,雪上项目我们跟世界相比相对是要落后一些的,但是在冬季两项女子项目的比赛当中,在亚洲我们还是有一定的优势。”

在多哈亚运会时,国家体育总局奖励每位冠军3万元人民币。对于亚冬会冠军的奖励金额,崔大林表示将一视同仁,“按照国家政策执行,亚冬会冠军拿到的奖励金额与亚运会冠军没有任何区别。”特派记者 沈忱(快报长春电)

老将张艳梅: 速滑女子500米有优势

在亚冬会纪念邮票的首发式现场,记者遇到了我国著名的短道速滑运动员张艳梅。

作为第一个为我国夺得短道速滑世界冠军的人,退役多年的张艳梅现在已经成为八一短道速滑队的教练。张艳梅分析说:“我国在短距离的速度滑冰上女子500米和男女接力项目具有一定的优势,但并不是很明显。在中长距离项目上和强国韩国队还是有相当大的差距。”

特派记者 沈忱(快报长春电)

西甲 皇马再吃败仗

新华社马德里1月27日体育专电 皇家马德里队的噩梦看来还未结束。在27日进行的西班牙足球甲级联赛第二十轮比赛中,客场作战的皇马以0:1负于比利亚雷亚尔队,遭遇近5场比赛中的第三场失利。

下半时第68分钟,19岁的中场球员加西亚接队友费尔南德斯直传球,在禁区左侧射门打入全场唯一进球。这是比利亚雷亚尔队在与皇马的17次交手中首次获胜。

尽管缺阵原因各不相同,但少了贝克汉姆、罗纳尔多、劳尔、埃莫森和卡萨诺这五员大将,着实让皇马的实力大打折扣。在本场比赛中,皇马进攻乏力,毫无强队的风范。

皇马俱乐部体育主管米亚托维奇赛后接受当地一家电视台采访时说:“下半时我们居然连一脚射门都没有,仿佛我们的队伍就根本不存在。下半时我们踢得实在太糟糕了。”

此役失利后,皇马积38分仍然排在联赛积分榜第三位。不过,如果巴伦西亚队本轮获胜,将超越皇马升至第三。

斯洛文尼亚乒球赛 中国队囊括四项冠军

新华社贝尔格莱德1月27日体育专电(记者 连国辉)2007年国际乒联职业巡回赛第二站——斯洛文尼亚公开赛27日在斯北城市韦莱涅收拍。中国选手发挥出色,再次囊括全部四项冠军,其中郭跃和王皓分别成功卫冕女子和男子单打冠军。

在当日率先开始的双打决赛中,女双新组合郭焱/张怡宁和男双新组合陈/王励勤分别在先丢一局的情况下连扳四局,逆转夺得冠军。郭焱/张怡宁对阵队友、克罗地亚选手陈晴/李晓霞。第一局郭焱/张怡宁以10:12惜败,但她们在第二局开始大爆发,拼抢凶狠,以11:2、11:5、11:6和11:6连扳四局,赢得女双冠军。

随后进行的男双决赛在王励勤/陈和亚运会男双金牌搭档、中国香港选手高礼泽/李静之间展开。王励勤/陈由于失误较多以8:11先丢一局,但两人随后调整战术,打出了气势,结果以11:6、11:6、11:9和11:8连胜四局,成功登顶。

在女单决赛中,卫冕冠军郭跃苦战七局,以4:3击败大师姐王楠,继上周克罗地亚公开赛夺冠之后,再次战胜王楠,赢得新赛季第二个女单冠军头衔。七局的比分为5:11、14:12、11:6、7:11、8:11、11:2和11:9。

在最后进行的男单决赛中,卫冕冠军王皓以4:0横扫雅典奥运会冠军、韩国名将柳承敏,为中国队夺得男单冠军。四局比分为11:9、11:7、11:5和11:7。

韩国羽球超级赛 林丹完胜陈金夺魁

快报讯 2007年韩国羽毛球超级赛北京时间昨天展开了最后一天的角逐。中国选手林丹在男单决赛中直落两局,力挫队友陈金,成功摘得男单桂冠。女单方面,谢杏芳2:0力克不在状态的朱琳,问鼎女单桂冠。郑波/高则继马来西亚超级赛后再次获得混双冠军。(宗合)